

LA LIGA ARABE

Como una de las primeras consecuencias del viaje de Calvo-Sotelo —el primero del presidente del Gobierno a un país árabe—, la representación de la Liga Árabe en Madrid tendrá «status» diplomático. Las relaciones bilaterales Túnez-España figuran también en la agenda del presidente, quien después continuará viaje a Guinea.

ATENCIÓN A...

El Rey recibió esta mañana al líder del PSOE y de la oposición española, Felipe González. / La futura ley electoral dependerá del acuerdo a que sean capaces de llegar los dos partidos mayoritarios, UCD en el Gobierno y el PSOE en la oposición. / Martín Villa, presidente del Gobierno en funciones, durante la ausencia de Calvo-Sotelo. / Procesados ocho ultraderechistas de Valladolid.

CONSEJO DE MINISTROS

SOLIDARIDAD DEL GOBIERNO ESPAÑOL CON EL PUEBLO DE POLONIA

Por **Orestes VARA**

El Consejo de Ministros celebrado ayer en la Moncloa hizo pública una declaración oficial del Gobierno, manifestando la solidaridad de éste con el pueblo de Polonia y condenando la reciente decisión israelí sobre los altos del Golán. El texto de la declaración es el siguiente.

«El Consejo de Ministros, en su reunión del día 18 de diciembre, ante la agravación de los acontecimientos en Polonia, acordó reiterar la solidaridad del Gobierno español con el pueblo de Polonia, en esta trágica circunstancia de su historia; condenar la acción vio-

lenta y los actos de fuerza con que se pretende frustrar la búsqueda de la libertad iniciada por las fuerzas sociales polacas; manifestar su pesar e indignación por las pérdidas de vidas humanas que ya se han producido; advertir que cualquier intervención exterior directa o indirecta agravaría el drama de Polonia y supondría una seria amenaza para la paz mundial; y expresar su deseo de que el pueblo polaco, en total independencia, pueda reemprender el camino hacia la libertad y hacia la solución de sus propios problemas.

El Consejo de Ministros estudió igualmente la situación creada por la reciente decisión israelí sobre los altos del Golán, y acordó reafirmar la con-

dena del Gobierno español de este acto que viola gravemente el derecho internacional y pone en peligro la paz en la zona. El Gobierno prestará su apoyo sin reservas a la resolución unánime del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas en esta materia.

● MODELO OFICIAL DEL ESCUDO DE ESPAÑA

El Consejo aprobó también el que se hace público el modelo oficial del escudo de España, regulado por la ley de 5 de octubre de 1981. Dicha ley contenía una descripción del escudo, en términos heráldicos, que se traducen ahora en un diseño gráfico.

En el real decreto aprobado por el Consejo, se determina la situación del escudo en la bandera de España y se dictan normas para su uso y para la sustitución de los escudos que no se adaptan al nuevo modelo oficial.

● MEJORAS EN EL MUSEO DEL PRADO

Además, el Consejo de Ministros aprobó un acuerdo por el que se autoriza al Ministerio de Cultura para contratar, por concurso-subasta, obras en la sala de conferencias y reforma de instalaciones de siete salas en el Museo Nacional del Prado de Madrid, con un presupuesto de 205.000 millones de pesetas.

■ Condena de la decisión israelí sobre los altos del Golán

■ Antonio Pascual Galmés, capitán general de Baleares

■ Rafael Alendalaz y Urbina, capitán general de Valencia, y el teniente general Ramón de Ascanio y Togores, jefe del Mando Superior del Personal del Ejército



Por otra parte, el Gobierno ha acordado nombrar capitán general de Baleares, al teniente general Antonio Pascual Galmés; y capitán general de la III Región Militar, al te-

niente general Rafael Alendalaz y Urbina. También ha sido nombrado jefe del Mando Superior de Personal del Ejército, el teniente general Ramón de Ascanio y Togores.

Otro nombramiento ha sido el de Saturnino de la Plaza Pérez, como secretario de Estado de Universidades e Investigación.

Leopoldo Calvo-Sotelo llegó ayer a Túnez, en su primer viaje a un país árabe

● LA LIGA ARABE EN MADRID TENDRA "STATUS" DIPLOMATICO

Este es uno de los temas más importantes de la agenda de trabajo del presidente del Gobierno español, además de las relaciones bilaterales

TUNEZ. Por Arturo PEREZ-REV, RTE, enviado especial

El presidente Calvo-Sotelo llegó ayer por la tarde a la capital tunecina, primera etapa de su viaje oficial, último de 1981, a este país y a Guinea Ecuatorial.

La visita del presidente del Gobierno español a Túnez, punto clave del mundo árabe, con el que España conserva excelentes relaciones, se inserta en el marco de la política de amistad hispano-árabe. País vecino, islámico y africano, el Túnez de Burghiba ha venido manteniendo desde hace mucho tiempo una cordial y estrecha interacción con España, que se puso de manifiesto en momentos como el debate de la Organización para la Unidad Africana sobre Canarias y en el tema de Gibraltar. Una actitud que ha sido siempre debidamente valorada por Madrid, y a la que también España ha corres-

pondido en diversas ocasiones, como cuando, a raíz del intento de sublevación pro libia de Gafsa, nuestro país prestó inmediatamente su apoyo al régimen del Presidente Burghiba en los foros internacionales.

Un aspecto que da especial relevancia a este viaje consiste en que para Leopoldo Calvo-Sotelo se trata del primer contacto directo con el mundo islámico, ya que hasta la fecha no había viajado todavía a ningún país árabe. Y es significativo que se trate precisamente de Túnez, un Estado que se caracteriza por su moderación, estabilidad y búsqueda constante del equilibrio, con un notable esfuerzo democrático «a la europea». En efecto, Túnez mantiene unas muy estrechas relaciones con Occidente, y al mismo tiempo, desempeña un papel moderador en el norte de África y en el seno del mundo árabe. Recordemos que tras el desdén en que cayó Egipto tras los acuerdos de Camp David con USA e Israel, la sede de la Liga Árabe se trasladó de El Cairo a Túnez, y en

la actualidad, por otra parte, los cargos de secretario general de la Liga Árabe y de la Conferencia Islámica, están ocupados por dos tunecinos. Uno de los temas que Calvo-Sotelo se ha traído en la cartera es, precisamente, visitar la sede de la Liga Árabe y firmar un acuerdo que confiera, definitivamente, «status» diplomático a la representación que esta importante organización panárabe tiene en Madrid desde 1972.

TUNEZ.

A. P.-R., enviado especial

Durante la cena ofrecida ayer al presidente español por el primer ministro tunecino, señor Mohamed Mzali, Leopoldo Calvo-S-



“ESTAMOS EN EL BUEN CAMINO”

«Nuestras dos naciones se hallan inmersas en un importante esfuerzo democrático y de modernización», dijo Calvo-Sotelo en la cena que le ofreció el primer ministro tunecino, Mohamed Mzali

telo evocó en primer término el paso común de España y Túnez, así como las excelentes relaciones que desde hace tiempo mantienen ambos países. «Existen entre España y Túnez —señaló— lazos profundos tejidos por la historia por nuestra común pertenencia mediterránea y por el hecho de que compartimos los valores esenciales de la paz, la justicia, el respeto a la

libertad y a la dignidad del hombre.» Más tarde, y después de exponer las líneas generales de la política exterior española hacia el mundo árabe y el Cercano Oriente, el presidente del Gobierno insistió en la solidez del apoyo de nuestro país a las causas árabes. Finalmente, sobre la vocación democrática del régimen tunecino, manifestó que

«nuestras dos naciones se hallan inmersas en un importante esfuerzo democrático y de modernización, no exento a veces de dificultades, pero en la seguridad de que estamos en el buen camino, y con la firme convicción de que defendemos unos valores de libertad y justicia, paz y estabilidad, de acuerdo con la voluntad de nuestros pueblos».

MARTIN VILLA, PRESIDENTE DEL GOBIERNO EN FUNCIONES

El vicepresidente primero del Gobierno para Asuntos Políticos, Rodolfo Martín Villa, asumió la Jefatura de Gobierno en funciones, durante la ausencia de Leopoldo Calvo-Sotelo.

Calvo-Sotelo emprendió a primeras horas de la tarde de ayer un viaje oficial a Túnez y Guinea Ecuatorial, de cinco días de duración, tiempo en el que Martín Villa se hará cargo de la presidencia del Gobierno en funciones.

El jefe del Ejecutivo regresará a Madrid el próximo martes día 22.